


[TOBTOPEHWE

Kakne cyLecTBYOT OCHOBHbIE (POPMbI MbILLIIEHNUS?
YTo nayyaet anredbpa nornkn?

MoxeT N ObITb BbiCKa3blBaHWE BblpaXkeHO B popme
BOMNPOCUTESNBHOIO NPEeanNoOXeHns?

Kakne 3Ha4eHnsa MoryT NpMHUMaTh Norm4yeckme
nepemMeHHble?

HasoBuTe norndeckme onepaunun. Kak oHn obosHauarotcsa?



3anucatb NorM4yeckyto PyHKLMIO ANns BbicKka3biBaHuA: He
8epHO, YMO 8 OKHO ceemum COJIHUe U udem OO0XXOb.

3anucatb NorM4yeckyo PyHKL M0, COOTBETCTBYHOLLYHO
BbiCKa3biBaHUO: Ceemum coJsiHUe, uniu udem 00XO0b, U
Hem sempa.

Hantu 3Ha4yeHmne Normn4yeckoro BblipaKeHus:
F=-1A(1v1) v(-0Aal)
F=-1A(1v1) v(-0Aal)

NaHbl ABa BbickasbiBaHusa: A={lpsimon yron paseH 90°} u
B={3emns - 3TO NnNnaHeTa CONTHEYHON CUCTEMbl}.
Onpenenntb, YeMY paBHO Nornyeckoe BolpakeHme: F=AvB

[TpuaymaTb BbiCKa3bliBaHWUE, COOTBETCTBYHOLLEE NTOrMYECKON
doyHkumn: F=Av-B




NNOTMYECKUE BbIPAXEHUA U
TABJINLUBbI NICTUHHOCTW




Ha ocHoBaHuK MPOCTbIX BbICKa3bIBaHWUM MOTYT ObITb NOCTPOEHbI cOCMaeHbIe
8bICKa3bl8aHUHs.

Hanpumep, BbicKkasbiBaHMe « [lpoueccop aBnsaeTcs yCTpoucTBOM 00paboTkm
MHopMaLUnN U NPUHTEP ABMSAETCH YCTPONUCTBOM NeYyaTn» sIBMsiETCS
cocmaeHbIM 8bICKa3bleaHUeM, COCTOALLNM U3 OABYX NPOCTbIX, COEANHEHNAX
COHO30M «W».

Kaxkgoe coctaBHOE BbiCKa3blBaHNE MOXHO BbIpa3nTb B BUOE OOpPMYIibI
(NOrM4eckoro Bblpa)XeHMs ), COCTOSLLEN U3 JT02UYECKUX MePEMEHHBIX
(BbICKa3bIBaAHUN) U 3HAKO8 rlo2u4ecKkux oriepauud (Iormdeckme oyHKUnm)

A=«[lpoueccop saBnseTca ycTpoucTBoOM 06paboTKkn nMHpopmMmaLunumy
B=«llpuHTep aBndeTcs yCTpoOUCTBOM neyaTtn»

F=A"B




NCTUHHOCTb MNKN NOXHOCTb COCTaBHbIX BbICKa3blBAHUI MOXHO ONMpeaensTb YUCTO
dopmanbHO, He BHUKAas B X COAEpPXKaHMe, C MOMOLLbI0 ANrebphbl BbICKa3bIBAHWUN

F=AAB=141=1

3anuwiem B cbopme JTOrm4eckoro BblpaXeHnsda CoOCTaBHOE BblCKa3biBaHUE.

«(2°2=51MNMN22=4)nN(2°2#51Nn2+2+4)»

«2 * 2 = 5» - noxHo (0)
«2* 2 =4» - NCTNHHO (1)
CocTaBHOE BbICKa3dbiBaHNE MOXXHO 3anucaTb B hopMme:

(A vnu B) n (A nunn B)

Tenepb 3anuileM BbiCKa3blBaHNE NOMMYECKUM BbipaXKEHUEM YUYUTbIBASA MOPSI0K
BbIMOSTHEHUSA NOrMYecknx onepaunin (MHBepPCUs, KOHbIOHKLUS, AN3bIOHKLINS)

F=(AVB)A (AvB)
nOD,CTaBI/IM B J1OrM4ecKoe BblpaXeHne 3Ha4eHne J1Iorm4eCkmnx repemMeHHbIX
F=(AvB)*(AvB)=(0v1)A(1v0)=141=1




MocTpoeHune Tabnuubl:

1. OnpepenuTb KONMMYECTBO CTPOK

Kon-Bo cTpok = 2" (n — Kon-Bo nepeMeHHbIX)

2. OnpeaennTtb KONIM4YeCcTBO CTONOLIOB

Kon-Bo cTonbuoB = n + KON NOorn4yecknx onepauumm

3. MocTpounTtb Tabnuuy n 0603Ha4YUTbL CTONOL LI, BHECTU
BO3MOXHble 3HA4YeHUSA NepeMeHHbIX

4. 3anonHUTb Tabnuuy no crtonoduam, BbINONHAA 6a3oBbLIe
Fioru4ecKkue onepaumm

(AvB)~*(AvB)
0

B AvB A
0

\"
1
1
1
0

1
1
0




PaBHOCUIIbHbLIE NTOrM4yeckue BblpaxXeHus

Jlornyeckue Bblpa’>KeHUA, Y KOTOPbIX NOocCregHne CTOJ'I6LI,b|
Ta6J'II/ILI| NMCTNHHOCTU COBIMaaalkoT, Ha3biBaAOTCA
PaBHOCUJIbHBIMM.

[Ona o603Ha4YeHnsa paBHOCUITbHbIX JTOMMYECKNX
Bblpa)XeHUn UCnosib3yeTca 3Hak “ = “,
[okaxkem, 4To nornyeckue soipakeHmna A& 7B n 7(AvB)
PaBHOCUJSIbHbI




[TocTponm cHa4vana Tabnuuy MCTUHHOCTU JSTOTMYECKOro

BblpaxeHua "Av 1 B)

CKOJibKO CTpOK byaeT B Tabnuue?

Ckonbko ctonéuoB 6yaet B Tabnuue?




Tenepb NocTponm TabnuLly NICTUHHOCTU

florn4yeckoro BbipaxkeHust ~(AvB)
CKOnbKO CTpOK byaeT B Tabnuue?

CkornbKo ctonouoB dyaet B Tabnuue?

A

B

AvB

~(AvB)

0

0

0

1

0

1

1

0

1

0




Tenepb gaBanTe, CpaBHUM 3HA4YEHMS B MOCNEAHNX CToNoLax
TabnNuL, UCTUHHOCTM, T.K. UMEHHO nocneaHue cTonoLbl
ABNAIOTCA pesynbTupyrowmnmu. OHmM coBnaaator,
cnegoBaTeribHO, NOrMYyeckmne BblpaXeHnst paBHOCUITbHbI U

Mbl MOXEM MOCTaBUTb MeXAY HUMU 3HaK “=
-A& -B = -(AvB)

A B AvB —(AvB)




NIOTUHECKUE ®YHKLUUA

B oObIgeHHOM peyun Kpome 6a30BbIX NTOrMYECKUX
CBSA30K «U», «UJNIN», «KHE» UCNONb3YIOTCA U Apyrue:

«ecnu... ,To...»
«Torga v TonbKo Torga, Korga...»

HEKOTOpre U3 HUX UMEKOT CBOEe Ha3BaHMe n CBOU CUMBOIJI




Jlornyeckoe cnegoBaHue (MMNNMKauua)

«ecnu... ,To...»

«ecnu A, To B» o6o3Havaetca A — B

Tabnuua UCTUHHOCTN NOrMYecKkon PYHKLUUN K UMMATINKALUSA»

A B A—B
1

1
0
1

CocTaBHOE BbiCcKa3biBaHMe, 0bpa3oBaHHOE C NMOMOLLbBIO ornepauuu
Jlo2u4eckKoz20 csiedoeaHusi (UuMnaukauyuu), NOXHO Toraa U TONbKO
TOorga, Korga n3 UICTUHHOW NPeAnocbIfikn (NEPBOro BbiCKa3biBaHWUS)
cnegyeTt JIOKHbIN BbiBO, (BTOPOE BbiCKa3biBaHME)




B anrebpe BbiCKa3biBaHUU BCe nornyeckue pyHKUUmn MoryT
ObITb CBeAeHbl NyTEeM NOrM4YecKMx npeodpasoBaHUN K TpeM
0a30BbIM: KOHBLIOHKUNU, AN3BIOHKLUUN U OTPULLIAHUIO

[lokakeM MeTo4OM CpaBHEHUA Tabnuy NICTUHHOCTU, YTO A — B

paBHOCUINBLHO A v B

A
0
0
1
1

3anvwem A — B = Kv B




Jlornyeckoe paBeHCTBO (3KBUBaNEeHTHOCTD)

«TOorga v TonbKo Toraa, Kkorga...»

«A Torpa v TonbKo Toraa, korga B» o6o3HavyaeTrca A =B

Tabnuua NCTUHHOCTM JNTIOrnYecKomn (byHKLI,VIVI «I9KBUBAJIEHTHOCTb»

A=B

A
0
0
1
1

CocTaBHOEe BbiCKa3blBaHNEe, 0O0pa3oBaHHOE C MOMOLLLIO s102UYecKouU

onepauuu 3akeueasieHmMmHocmu , NCTUHHO Torada U TOJ1IbKO TolrAda, Koraa oba
BblCKa3blBaHA OQHOBPEMEHHO nnbo NoXHbl, NMO6O UCTUHHDI




YNMPAXHEHUE 1

3anucaTb B Buae norndeckon gopmynbl
BbICKa3bIBaHUS:

Ecnu iBaHOB 300pOB 1 boraT, TO OH 300POB

AHanunsnpyem BbickasbiBaHue. BbiaBnaem
NPOCTbIE BblCKA3blBaHUSA

A - lBaHOB 340pOB
B - UBaHOB Oorar

(A&B)—A



YNPAXHEHUE 2

3anucaTtb B Buae nornyeckon opmynbl
BbICKa3bIBaHUA:

CnopTcMeH NoANeXnT anckBanndukaLum, ecrivm oH
HEKOPPEKTHO BeAeT cebsi MO OTHOLLEHUIO K
COMEPHUKY UNKn cyabe, U ecriv OH NpUHUMar
«OMUHI».

A - cnopTcMeH noanexut auckeanudpukaumm

B - HeKOppEeKTHO BeaeT ceb6s MO OTHOLEHUIO K COMEepPHUKY
C - HeKOppPEKTHO BeAeT cedbsl N0 OTHOLLEHUIO K cyaAbe

D - npuHMMan «gonuHry.

(BvD) vC—A



YnpaxXHeHue 3

CocTaBnTb TaONULLI UCTUHHOCTY ANA HOPMYN:
a) Ao B)a (=B C):
0)AABvC = (-Ae Q)

8) (AvB) A(-Av C) > (B C)

e e e G =1 (=1 =2 =1}
el Ll k=1 K= il el K= k= ] =~

e =l e =l e =l e =l e




A

B)A(B —C)

Bl B |[B—C|(A

Tabnuua UICTUHHOCTM:
AlB | C B
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OnpenenuTb UCTUHHOCTb CNEeayHLLIEro BbiCKa3blBaHUS: «3a OKHOM CBETUT COJTHLIE,
N HET OOXOSA».

PewweHue:

Ham gaHo cnoxHoe cocTaBHOE BbiCKa3blBaHWE. Bblaenmm n3 Hero NPOCTbIE
BbICKa3blBaHUA:

A = «3a OKHOM CBETUT CONHLE»
B = «3a okHOM goXAab»

CocTaB/M NOrMYeCcKyo PyHKLNIO, COOTBETCTBYIOLLYHO JAHHOMY BbICKa3blBaHUIO.
F(A,B)=A/\-B

NOCTPOMM Tabnmuy NCTUHHOCTU AN AaHHOM NOrmyeckon oyHKLUN.

-~

AlB
0[O0
01
1[0
11




Onpenenntb NCTUHHOCTb CNEAYLLEro

BblCKa3blBaHUA: «[OCTU cMesannchb,
LUYTUIIN N HE pacxogurincb No goMam».




OnpenennTb UCTUHHOCTb CIeAYHLLEro BbiCKa3blBaHUSA: «[OCTU CMEANUCH, LUYTUIN U
He pacxoAununchb No JoMam.

PeweHue:

Bbigennm n3 gaHHOro CrnoXHoro BblCKa3biBaHUS NPOCTble BbiCKa3blBaHUS:

A = «['oCcTn cmeanucb»

B = «['ocTu wytunnny»

C = «['ocTn pacxoannucek No goMmam»

CocTaBnM NornM4eckyo oyHKLUMI0, COOTBETCTBYIOLLYIO JAaHHOMY BbICKa3blBaHUIO.
F(A,B,C)=A/AB/\-C

[TocTponm Tabnmuy MCTUHHOCTKU AN AaHHOW Norndeckom oyHKLUN.

¥
A[B[C][-C]AABAC
olofo] 1 0
olof1] o0 0
o101 0
o[1]1] 0 0
1[ofo] 1 0
1{of1]0 0
1[1]o0] 1 1
1[1]1] 0 o |




3anuncaTtb COCTaBHOE BbicKa3sbiBaHue “(2*2=4 1 3*3 = 9) unu
(27274 n 3*3#9)" B popMe NOrmM4yeckoro BbipakeHus.
[TocTponTb TAabNULUy NCTUHHOCTW.

A=«2*2=4y
B=«3*3 = 9»

(A&B) v (1 A& B)

-A & -B

(A&B) v (~A&-B)




OOMALUHEE 3AQAHUE:

Onpenennutb UCTUHHOCTb CIEAYOLLErO
BblCKa3blBaHUSA: «HM cHa, HM OTAbIXa N3MY4YEHHOW
ayuie»

CocTaBuUTb Ta6n|/1u,y NCTNHHOCTW OJ14 Bblpa>X€HUA

F=AA(B\V-C)



